



◀组委会给吕明玉(左一)的颁奖词:两次捐髓,她创造了山东骨髓移植的新纪录;生命接力,她谱写了一曲动听的凡人歌。她的无私付出,让血脉相连的另一端重燃希望之火;沿着她的精神指引,道德彷徨的社会上又多了很多奉献之人。

▶组委会给戚道昌的颁奖词:家贫不忘记,巨款还失主,他不仅清洁着城市的环境,也净化着人们的心灵,传递着最淳朴的感动。



十大凡人善举 咱威海占俩

□本报记者 李彦慧 报道

12月9日上午,由省委宣传部、省文明办指导,本报与央视《感动中国》主办,山东大学齐鲁医院山东省脐血库承办的“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼在山东省科技馆隆重举行。十位做了不凡事的平凡人获评“山东十大凡人善举”人物。

吕明玉

2011年4月,她为一位白血病患者捐献干细胞,时隔不到半年,接到受捐者的辗转请求,她再捐一次,“如果需要第三次,我还是会捐的。”吕明玉说。

文登电业公司职工吕明玉是两次捐髓的“山东第一人”,半年内两次捐献造血干细胞。“我想,受捐的人和我岁数相仿,她肯定有孩子丈夫,有父母,有公婆。如果我能救这个人,可能就救了三个家庭。”在颁奖现场,吕明玉对记者说,给她勇气的是天生的母性。“她的孩子肯定很小,这么小的孩子,如果没有了妈妈,可怎么办?”

吕明玉的付出让她成了话题,更多的人称她“伟大的女人”。吕明玉的女儿曾抱住她说:“妈妈,你真伟大。”听到这,吕明玉望着孩子的眼睛告诉她:“孩子,妈妈没有别人说的那么伟大,你只要记住,妈妈是在做好事就行了,你以后也要做好事。”吕明玉说,她不想因做了点好事,就让光环包围着她和家人。

戚道昌

54岁的戚道昌是一名保洁员,因家庭不宽裕,他平时除打扫社区卫生,也顺带捡废品补贴家用。2012年春节前夕的一个傍晚,戚道昌拾荒时捡到一个装有9.5万元现金的手提包。“丢这么多钱,人家咋过年呀!”当夜,戚道昌把钱包交给了民警。丢钱的是一对河南籍农民工夫妇,9.5万元是他们和哥哥两个家庭一年的心血。

戚道昌拾金不昧的事迹经本报道后,受到同行、邻居以及社会各界的敬佩和赞赏。环翠区委、区政府授予戚道昌“拾金不昧道德模范”称号。“咱就是做了应该做的,把钱还给人家。别人心里踏实,自己心里更踏实。”面对众多的赞赏和关注,老戚总这么说。到济南参加“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼,戚道昌心里却惦记着“威海下大雪呢,我得赶快回去扫雪呀!”颁奖台上,这个保洁员只用朴实的威海话说了一句:“谁捡到都会这么做的,不是咱的钱咱不能要。”



2011年10月29日本报关于吕明玉的首篇报道



2012年1月17日本报关于戚道昌的首篇报道